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СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ У «ВЗАЄМОДІЇ»: ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 
ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ

У статті проаналізовано особливості реалізації гуманітарної політики у сфері державного управ-
ління, пов’язаного з реформуванням органів правопорядку як суб’єктів сектору безпеки й оборони. 
З’ясовано, що в системі підготовки фахівців освітнього ступеня бакалавра в галузі знань D «Бізнес, 
адміністрування та право» за спеціальністю D8 «Право», кваліфікації бакалавра права чутливим 
є формування у здобувачів вищої освіти закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання 
соціальних компетентностей. Виявлено, що з метою покращення професійних якостей випускни-
ків для виконання службових завдань потребують перегляду та збалансованого підходу змістове 
наповнення навчальних дисциплін і практична підготовка.
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Постановка проблеми. Безпрецедентні виклики, 
з якими у своїй діяльності стикаються органи право-
порядку під час збройної агресії Російської Федерації 
проти України, вплинули на формування пріоритетних 
напрямів національної гуманітарної політики в секто-
рі безпеки й оборони [1]. Нарощування стратегічного 
й операційного потенціалу, що має забезпечувати на-
лежне виконання покладених державою на них завдань, 
реалізацію принципу верховенства права, ефективно 
запобігати та протидіяти злочинності з неухильним до-
триманням прав людини, зокрема й гендерної рівності, 
потребує оптимізації механізмів правоохоронної діяль-
ності, посилення гарантій незалежності її учасників 
з розширенням і покращенням водночас міжвідомчої 
взаємодії між органами правопорядку та сектору без-
пеки й оборони, розвитком співробітництва в міжна-
родній сфері [1].

В.А. Скуратівський розглядає гуманітарну політику 
у сфері державного управління як систему цілеспрямо-
ваної, такої, що регулює, організує, координує, діяльно-
сті уповноважених суб’єктів, що має на меті соціальний 
розвиток суспільства, створення умов інтелектуальної 
безпеки його учасників, реалізацію сутнісних сил особи, 
підкреслює, що її змістове наповнення підпорядкову-
ється створенню, усебічному розвиткові та збереженню 

духовних (загальнолюдських і національних) цінностей 
у сфері освіти, науки та культури [2, с. 127]. С.В. При-
сяжнюк вказує на вагомість механізму гуманітарної 
політики в системі організаційно-функціонального га-
рантування національної безпеки, зазначає, що систем-
на координація центральних органів виконавчої влади, 
постійне та гнучке вдосконалення стратегій і планів 
діяльності держави за активної співпраці з міжнарод-
ними партнерами в умовах російсько-української війни 
сприяє виконанню завдань, пов’язаних із побудовою 
сприятливого для розвитку та самореалізації громадян 
середовища, захисту їхніх прав і свобод, формуванням 
умов для гідного рівня життя та реалізації можливостей 
кожного члена суспільства [3, с. 84]. 

У гібридній інформаційній агресії дотримання 
принципу «Служити і захищати» [4], наповненого усві-
домленням того, що людина, її життя і здоров’я, честь 
і гідність, недоторканість і безпека є найвищою соціаль-
ною цінністю [5], для правоохоронців набуває особливо-
го значення. Реалізація гуманітарної політики в секторі 
безпеки й оборони є стримувальним фактором, що доз-
воляє українцям відстоювати національну ідентичність, 
цінності демократичної і соціальної держави, людської 
гідності, прав людини та справедливості [3, с. 87]. Її 
дієвість залежить від налагодженості механізмів управ-
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ління, зокрема, розподілу повноважень, функцій і сфер 
відповідальності суб’єктів взаємодії, спроможності ос-
танніх досягнути очікуваних результатів, залученості 
інститутів громадянського суспільства до сфери протидії 
злочинності [1]. 

В.С. Агапова зі співавторами вважають, що на пе-
ребігу гуманітарної політики у сфері сектору безпеки 
й оборони негативно позначаються зовнішні шоки, 
які мали місце в Україні під час пандемії коронавіру-
су у 2020 р. та повномасштабного вторгнення Росії 
у 2022 р. [6, с. 200], тому формування нової генерації 
правоохоронців потребує переосмислення та пошуку 
нових підходів до їх підготовки в закладах вищої освіти. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Моні-
торингом національної ініціативи з відкритим доступом 
до наукового контенту (OUCI) виявлено 152 публікації, 
присвячені питанням підготовки поліцейських. Поміж 
них 93% (142 публікації) представлено журнальними 
статтями, решта – 7% (10 публікацій) являють собою 
статті збірника. Протягом останніх п’яти років підго-
товка поліцейських найбільш активно обговорювалася 
у 2024 р., на який припадає 31% (47) публікацій. У 2020, 
2021, 2023, 2025 рр. інтерес до таких досліджень не ви-
різнявся динамічністю і у відсотковому співвідношенні 
до загальної кількості публікацій за кожний період від-
повідно становив 13% (19 публікацій), 14% (21 публіка-
ція), 14% (22 публікації), 12% (18 публікацій). У 2022 р. 
такий показник порівняно з наведеними значеннями був 
значно менший – 7% (11 публікацій). 

Здебільшого увага дослідників зосереджена на орга-
нізації службової підготовки поліцейських (І.В. Бур’ян, 
О.М. Головко, В.Л. Коваленко), імплементації міжнарод-
ного досвіду (О.П. Гнидюк, М.Я. Гуцуляк, О.В. Діденко, 
Л.М. Калинчук, В.А. Савченко, Т.Є. Сніца), інновацій-
но-методичному наповненні занять з вогневої (Д.А. Бо-
дирєв, В.П. Вербовий, О.С. Намлинська, А.М. Нато-
чій), професійно-психологічної (Ю.Ю. Бойко-Бузиль, 
О.О. Ганжа, І.М. Голопич, Т.М. Мітенко, І.І. Пампура), 
спеціальної фізичної (М.О. Боровик, В.П. Вербовий, 
А.В. Кириченко, С.П. Петренко, В.Р. Римик, В.І. Рогаль-
ський), тактико-спеціальної (С.І. Івашина, М.М. Підой-
ма, Р.В. Проценко, К.А. Федченко) підготовки, питаннях 
професійного навчання за спеціалізацією, зокрема, по-
ліцейських підрозділів поліції на воді (М.Ю. Веселов, 
Є.О. Пилипенко), кінного підрозділу поліції (Т.М. Мі-
тенко), судових експертів (психологів і спеціалістів-кри-
міналістів) (О.І. Богучарова), перемовників (А.В. Бу-
рангулов, Н.В Домброван). Особливостям підготовки 
фахівців для підрозділів досудового розслідування при-
свячена невелика кількість робіт.

Ю.В. Гуцуляк наголошує на необхідності пошуку 
в умовах обмеженої особливостями безпосереднього 
фізичного контакту в комунікації на рівні держав ін-
новаційних підходів, дієвого мережевого інструмента-
рію для трансформації освітнього процесу підготовки 
бакалаврів права за освітньо-професійною програмою 
«Право (поліцейські)» [7]. Результатом ефективності 
таких процесів має стати максимальна індивідуалізація 
освіти, задоволення потреб студентів шляхом створення 
персоналізованих навчальних траєкторій відповідно 
до їхніх сильних і слабких сторін, вироблення дидак-
тичного матеріалу, адаптованого до їхніх особливос-
тей, та формування у випускників програмних ком-
петентностей, а саме: здатності працювати в команді, 
здатності діяти на основі етичних міркувань (мотивів), 
здатності до логічного, критичного й системного ана-
лізу документів, розуміння їхнього правового харак-

теру й значення, здатності до самостійної організації 
та здійснення досудового розслідування кримінальних 
правопорушень [7, с. 233]. 

Б.О. Логвиненко, С.О. Ігнатов зазначають, що розро-
блення проєкту Концепції розвитку юридичної освіти, 
а також реформування органів правопорядку як суб’єк-
тів сектору безпеки й оборони започаткували досліджен-
ня питань, пов’язаних із підготовкою поліцейських, ви-
робленням науково обґрунтованих рекомендацій щодо 
вдосконалення освітнього процесу в закладах вищої 
освіти зі специфічними умовами навчання [8]. Слідчі 
підрозділи та підрозділи дізнання органів Національної 
поліції нині потребують фахівців із числа поліцейських, 
які мають ґрунтовні знання у спеціальних норматив-
но-правових актах і в чинному законодавстві загалом, 
а також особливості підготовки яких у закладі вищої 
освіти узгоджуються з європейськими стандартами. 
Б.О. Логвиненко, С.О. Ігнатов обстоюють позицію, що 
систематична та поступова адаптація здобувачів вищої 
освіти до майбутньої професії можлива завдяки тренін-
говим методикам, поєднаним з елементами поліцейсько-
го квесту [8, с. 11]. 

В.В. Шаблистий уважає, що питання підготовки 
майбутніх слідчих і дізнавачів для органів (підрозділів) 
Національної поліції потребують особливої уваги [9]. 
Концептуально важливими є відповідність освітніх 
програм стандарту вищої освіти, успішна акредитація 
закладу вищої освіти, в якому здійснюється підготовка 
фахівців, та спроможність останніх після завершення 
навчання працювати за здобутою спеціальністю. По-
силення практичної складової частини в освітньому 
процесі визначається можливостями здобувачів вищої 
освіти проходити навчальну практику в органах до-
судового розслідування будь-якого правоохоронного 
відомства [9, с. 130]. 

С.Ф. Лін Лео переконливо доводить, що підготовка 
майбутніх поліцейських повинна орієнтуватися на су-
часні виклики [10]. Відповідність освітніх стратегій тех-
нологічним актуальностям і традиційним педагогічним 
цінностям розширює можливості викладачів і студентів. 
Ефективність роботи цих механізмів детермінується 
зацікавленістю інституційного керівництва створити 
прецедент для інших закладів освіти, які готують пра-
воохоронців [10]. 

Р. Стар, А. Ісон експериментально засвідчили, що 
професійна підготовка поліцейських у закладах вищої 
освіти відбувається за двома напрямами [11]. Кожен 
курсант має дві, але симбіотичні ідентичності: професій-
ну як поліцейські й освітню, необхідну для майбутньої 
спеціалізації. Роль викладача у формуванні та станов-
ленні фахівців пов’язана з визначенням і пом’якшенням 
будь-яких потенційних проблем, що можуть виникнути 
під час становлення таких діаметральних протилежних, 
але взаємопов’язаних ідентичностей [11].

Попри плюралізм думок щодо підготовки фахівців 
для підрозділів досудового розслідування, дослідники 
одностайно наголошують на чутливості питань, пов’я-
заних із формуванням у здобувачів вищої освіти закла-
дів вищої освіти зі специфічними умовами навчання 
соціальних компетентностей. Зазначене вплинуло на 
обрання мети статті.

Метою статті є дослідження особливостей форму-
вання компетентностей взаємодії з різними представ-
никами суспільства в курсантів, які здобувають вищу 
освіту за освітньо-професійною програмою за першим 
(бакалаврським) рівнем вищої освіти підготовки фа-
хівців освітнього ступеня бакалавра в галузі знань D 
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«Бізнес, адміністрування та право» за спеціальністю D8 
«Право», кваліфікації бакалавра права [12].

Виклад основного матеріалу. Відповідно до пп. 
59 п. 4 Положення про Міністерство внутрішніх справ 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 28 жовтня 2015 р. № 878, організаційно-ме-
тодичне супроводження освітнього процесу в закладах 
вищої освіти, метою якого є підготовка фахівців для 
підрозділів досудового розслідування органів Націо-
нальної поліції України, закріплено за Міністерством 
внутрішніх справ України [13]. Щодо термінології наз-
ви таких закладів національне законодавство позбав-
лено одноманітності. У Положенні про Міністерство 
внутрішніх справ України, затвердженому постановою 
від 28 жовтня 2015 р. № 878, функціональним висту-
пає сполучення «заклад освіти, що належить до сфери 
управління МВС». У п. 61 ст. 1 («Основні терміни та їх 
визначення») Закону України «Про вищу освіту» визна-
чення закладу вищої освіти державної форми власності, 
який здійснює на певних рівнях вищої освіти підготовку 
курсантів (слухачів, студентів), ад’юнктів для подаль-
шої служби на посадах середнього та вищого складу 
Національної поліції України, начальницького складу 
з метою задоволення потреб Міністерства внутрішніх 
справ України, центрального органу виконавчої вла-
ди, що реалізує державну політику у сфері цивільного 
захисту, центрального органу виконавчої влади, що ре-
алізує державну політику у сфері виконання криміналь-
них покарань, визначається через термін «заклад вищої 
освіти зі специфічними умовами навчання» [14]. Згідно 
з п. 5 ч. 1 ст. 1 («Основні терміни та їх визначення») 
Закону України «Про професійну освіту», підготовка 
працівників для потреб державних органів у сферах 
забезпечення публічної безпеки й порядку, охорони прав 
і свобод людини, інтересів суспільства й держави, про-
тидії злочинності, цивільного захисту, виконання кримі-
нальних покарань та пробації здійснюється в «закладах 
професійної освіти зі специфічними умовами навчання» 
[15]. Відповідно до п. 6 ч. 1 ст. 1 («Основні терміни та їх 
визначення») Закону України «Про професійну освіту», 
засновником такого закладу є орган державної влади 
від імені держави, органи влади Автономної Республіки 
Крим, відповідна рада від імені територіальної громади 
(громад), фізична та/або юридична особа, рішенням та 
за рахунок майна яких засновано заклад професійної 
освіти або які в інший спосіб відповідно до законодав-
ства набули прав і обов’язків засновника [15]. Тлумачен-
ня наведених термінів доповнюють одне одного, сприя-
ють розумінню специфіки спеціалізації випускників, які 
здобувають освіту, кваліфікацію на посадах курсантів 
(слухачів).

Після завершення навчання здобувачі освітнього 
ступеня бакалавра в галузі знань D «Бізнес, адміністру-
вання та право» за спеціальністю D8 «Право» (за Між-
народною стандартною класифікацією освіти ISCED-F 
2013 – 0421 Law), які отримали кваліфікацію бакалавра 
права [12], розпочинають свій професійний шлях на по-
садах у підрозділах досудового розслідування. П. 5 ч. 1 
ст. 3 («Визначення основних термінів Кодексу») Кримі-
нального процесуального кодексу України передбачено, 
що досудове розслідування є стадією кримінального 
провадження, яка починається з моменту внесення ві-
домостей про кримінальне правопорушення до Єдиного 
реєстру досудових розслідувань і закінчується закрит-
тям кримінального провадження або спрямуванням до 
суду обвинувального акта, клопотання про застосування 
примусових заходів медичного або виховного характеру, 

клопотання про звільнення особи від кримінальної від-
повідальності, клопотання про закриття кримінального 
провадження [16]. Тобто після завершення навчання 
здобувачі освітнього ступеня бакалавра в галузі знань 
D «Бізнес, адміністрування та право» за спеціальністю 
D8 «Право», які отримали кваліфікацію бакалавра права 
[12], повинні мати компетентності, необхідні для вико-
нання повноважень дізнавача або слідчого. 

Кримінальний процесуальний кодекс України у п. 
41 та п. 17 ч. 1 ст. 3 («Визначення основних термінів 
Кодексу») дає відповідні визначення в такому форму-
люванні: дізнавач – службова особа підрозділу дізнання 
органу Національної поліції, органу безпеки, органу 
Бюро економічної безпеки України, органу Державного 
бюро розслідувань, Національного антикорупційного 
бюро України, у випадках, установлених Криміналь-
ним процесуальним кодексом України, уповноважена 
особа іншого підрозділу зазначених органів, які упов-
новажені в межах компетенції, передбаченої Кримі-
нальним процесуальним кодексом України, здійснюва-
ти досудове розслідування кримінальних проступків; 
слідчий – службова особа органу Національної поліції, 
органу безпеки, органу Державного бюро розслідувань, 
органу Бюро економічної безпеки України, Головного 
підрозділу детективів, підрозділу детективів, відділу 
детективів, підрозділу внутрішнього контролю Націо-
нального антикорупційного бюро України, уповнова-
жена в межах компетенції, передбаченої Кримінальним 
процесуальним кодексом України, здійснювати досу-
дове розслідування кримінальних правопорушень [16]. 
Особливістю роботи дізнавача та слідчого є те, що на 
всіх етапах досудового розслідування вони не можуть 
виконувати службові повноваження відособлено, поза 
взаємодією з учасниками кримінального проваджен-
ня або уповноваженими суб’єктами інших підрозділів, 
обов’язки яких пов’язані з виконанням функцій супро-
воду, забезпечення чи нагляду. У такому контексті ак-
туальності набуває питання про наявність відповідних 
компетентностей у дізнавача, слідчого, отримання їх 
у закладі вищої освіти.

Аналізом типового НМК на 2025/2026 навчальний 
рік за освітньо-професійною програмою за першим (ба-
калаврським) рівнем вищої освіти підготовки фахівців 
освітнього ступеня бакалавра в галузі знань D «Бізнес, 
адміністрування та право» за спеціальністю D8 «Право», 
кваліфікації бакалавра права виявлено, що навчання 
за спеціалізацією на першому курсі передбачає озна-
йомлення та вивчення особливостей роботи підрозділів 
превентивного спрямування. Зокрема, ідеться про такі 
дисципліни:

1. «Кваліфікація адміністративних правопорушень, 
підвідомчих підрозділам превентивної діяльності», під 
час викладання якої розглядаються повноваження по-
ліцейських підрозділів превентивної діяльності у про-
вадженні у справах про адміністративні правопорушен-
ня, вивчаються особливості провадження у справах про 
адміністративне правопорушення, види процесуальних 
документів, що супроводжують діяльність дільничного 
офіцера поліції, поліцейського офіцера громад, приділя-
ється увага специфіці розгляду уповноваженими особа-
ми справ про адміністративні правопорушення. 

2. «Робота поліцейського, орієнтована на потреби 
громадян», у межах якої висвітлюються питання взає-
модії поліції із громадою, праці поліцейських підроз-
ділів превентивної діяльності, орієнтованої на потреби 
громади та співпрацю із громадськістю, функціонуван-
ня консультативних груп громадян, приділяється увага 
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врегулюванню проблем громади на території обслугову-
вання, аналізуються моделі ухвалення рішень, фактори 
та бар’єри, що впливають на їхню ефективність. Також 
під час вивчення дисципліни увага приділяється питан-
ням управління процесом проведення зборів громадян, 
формуванню команди та груповому ухваленню рішень, 
презентується концепція ефективного планування дій 
у рамках взаємодії зі громадою та особливості комуніка-
ції в роботі підрозділів превентивної діяльності. 

3. «Провадження за зверненнями громадян у діяльно-
сті превентивної діяльності», у процесі ознайомлення 
з якою розглядаються організаційно-правові засади, що 
регламентують порядок роботи зі зверненнями грома-
дян, порядок здійснення та забезпечення прав громадян 
на доступ до публічної інформації, організація особисто-
го прийому громадян, процедури прийому, реєстрації та 
розгляду заяв і повідомлень про кримінальні правопо-
рушення та інші події, а також вивчаються особливості 
організації роботи органів поліції щодо розгляду звер-
нень і повідомлень про жорстоке поводження з дітьми 
та випадки домашнього насильства. 

4. «Судові та правоохоронні органи України» є од-
нією з дисциплін, що безпосередньо пов’язана з май-
бутнім професійним фахом здобувачів вищої освіти. 
Під час вивчення її розглядається, зокрема, діяльність 
Міністерства внутрішніх справ (далі – МВС) і органів 
(підрозділів) Національної поліції. 

5. «Поліцейська діяльність», у межах якої вивча-
ються особливості організація реагування на заяви та 
повідомлення про кримінальні й адміністративні пра-
вопорушення або події в органах (підрозділах) Націо-
нальної поліції України, діяльності чергової служби ор-
ганів (патрульної поліції та груп реагування патрульної 
поліції), дільничних офіцерів поліції та поліцейських 
офіцерів громад, ювенальної превенції, поліції діалогу, 
повноваження поліції щодо убезпечення дорожнього 
руху, здійснення дозвільної системи; адміністративного 
нагляду за особами, звільненими з місць позбавлення 
волі, механізм забезпечення партнерства поліції з медіа. 

Навчальний матеріал наведених дисциплін є різно-
плановим, охоплює основні сфери діяльності органів 
(підрозділів) Національної поліції, проте питання вза-
ємодії дізнавача, слідчого з учасниками кримінального 
провадження, уповноваженими суб’єктами інших під-
розділів, обов’язки яких пов’язані з виконанням функцій 
супроводу, забезпечення чи нагляду, у ньому особли-
во не акцентовано. Дещо дотичною є дисципліна, що 
викладається під час первинної професійної підготов-
ки, – «Взаємодія підрозділів превентивної діяльності 
з органами (підрозділами) поліції та іншими органами 
державної влади й громадськими формуваннями». Її 
тематичний план передбачає вивчення питань взаємодії, 
проте основну увагу в навчальному матеріалі зосередже-
но на активності підрозділу превентивної діяльності – 
патрульної поліції. У переліку літератури здобувачам 
вищої освіти для вивчення рекомендовано Інструкцію 
з організації взаємодії органів досудового розслідування 
з іншими органами та підрозділами Національної полі-
ції України в запобіганні кримінальним правопорушен-
ням, їх виявленні та розслідуванні, затверджену наказом 
МВС від 7 липня 2017 р. № 575, яка містить алгоритми 
комплексного використання сил і засобів усіх органів 
і підрозділів поліції під час розслідування та розкриття 
кримінальних правопорушень [17], однак цього замало 
для формування в майбутніх дізнавачів і слідчих компе-
тентностей фахової взаємодії.

Отримані в закладі вищої освіти зі специфічними 
умовами навчання знання курсанти закріплюють під 
час проходження практичної підготовки. Відповідно 
до п. 1 розд. ІІ («Організація та проведення практичної 
підготовки») Порядку проведення практичної підго-
товки здобувачів вищої освіти закладів вищої осві-
ти зі специфічними умовами навчання, що належать 
до сфери управління Міністерства внутрішніх справ 
України (далі – Порядок), затвердженого наказом МВС 
України від 18 вересня 2024 р. № 634, для здобувачів 
освіти, які навчаються на першому (бакалаврському) 
рівні вищої освіти, проводиться навчальна практика 
на першому році навчання, яка організовується для їх 
ознайомлення з особливостями функціонування під-
розділів організаційно-аналітичного забезпечення та 
оперативного реагування, превентивної діяльності На-
ціональної поліції України, установ Експертної служби 
МВС. Для здобувачів освіти, яким на дату проведення 
навчальної практики не виповнилося 18 років, прово-
диться навчальна практика, яка організовується підроз-
ділами кадрового забезпечення органів (підрозділів) 
поліції, установ Експертної служби МВС за місцезна-
ходженням ЗВО МВС (структурних підрозділів ЗВО 
МВС) [18]. Відповідно до п. 2 розд. ІІ («Організація 
та проведення практичної підготовки») Порядку, для 
майбутніх фахівців органів досудового розслідуван-
ня на другому році навчання проводиться навчальна 
практика в державних органах відповідно до укладе-
них договорів, на третьому році навчання – в органах 
досудового розслідування органів (підрозділів) поліції 
з урахуванням спеціалізації [18]. Відповідно до п. 3 
розд. ІІ («Організація та проведення практичної під-
готовки») Порядку, на останньому році навчання для 
здобувачів освіти, які навчаються за освітньо-профе-
сійними програмами першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти, проводиться стажування за посадою для 
майбутніх дізнавачів і слідчих – в органах досудового 
розслідування [18]. Вочевидь, формування навичок 
взаємодії з учасниками кримінального проваджен-
ня, уповноваженими суб’єктами інших підрозділів, 
обов’язки яких пов’язані з виконанням функцій су-
проводу, забезпечення чи нагляду, у майбутнього ді-
знавача, слідчого є очікуваними під час проходження 
стажування на посаді, у той період, коли необхідні 
програмні компетнетності для входження у професію 
мають бути сформовані. Однак останні непередбачені 
робочими програмами дисциплін курсу.

Висновки. Формування компетентностей взаємо-
дії з різними представниками суспільства в курсантів, 
які здобувають вищу освіту за освітньо-професійною 
програмою за першим (бакалаврським) рівнем вищої 
освіти підготовки фахівців освітнього ступеня бакалав-
ра в галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право» 
за спеціальністю D8 «Право», кваліфікації бакалавра 
права, потребує перегляду усталених підходів. Незба-
лансованість робочих програм навчальних дисциплін 
і практичної підготовки є причиною невідповідності 
якості освіти випускників очікуванням українського су-
спільства. З посиленням практичного складника освіт-
нього процесу та розвитком компетентностей взаємодії 
з різними представниками суспільства обов’язковим 
є приведення положень національного законодавства 
у сфері вищої освіти, професійної та практичної підго-
товки до одноманітності, розроблення адекватних орієн-
тирів для навчально-методичних матеріалів і врахування 
позитивного досвіду зарубіжних країн.
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SPECIALIZATION IN “INTERACTION”: FEATURES OF TRAINING SPECIALISTS FOR 
PRE-COURT INVESTIGATION DEPARTMENTS

The article examines the features of the implementation of humanitarian policy in the field of public administration, 
related to the reform of law enforcement agencies as subjects of the security and defense sector. It was found that the train-
ing of specialists with a bachelor’s degree in the field of knowledge D “Business, Administration and Law” in the specialty 
D8 “Law”, qualification: Bachelor of Law, is sensitive to the formation of social competencies in cadets. It was found that 
the educational and methodological materials of the discipline are diverse, cover the main areas of activity of the bodies 
(subdivisions) of the National Police, but they do not sufficiently reveal the issues of the interaction of the investigator with 
participants in criminal proceedings, authorized subjects of other departments. The formation of social competencies in a 
future law enforcement officer, according to practical training programs, is expected at the stage of taking up a position, at 
a time when they should already be formed. However, this is not provided for by educational programs. 
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It is concluded that the formation of competences for interaction with other representatives of society in cadets who 
receive higher education under an educational and professional program at the first (bachelor’s) level of higher education 
for the training of specialists with a bachelor’s degree in the field of knowledge D “Business, Administration and Law” 
in the specialty D8 “Law”, qualification: Bachelor of Law, requires a revision of established approaches. The imbalance 
of the work programs of academic disciplines and practical training is the reason for the discrepancy between the quality 
of education of graduates and the expectations of Ukrainian society. Strengthening the practical component of the edu-
cational process and developing competence in interaction with other representatives of society requires the mandatory 
harmonization of the provisions of national legislation in the field of higher education, professional and practical training, 
the development of adequate recommendations for educational and methodological materials and taking into account the 
positive experience of foreign countries.

Key words: detective, investigator, legal education, national standard.
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